



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.355

HUESCA, Miércoles, 14 de Agosto 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## El Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy y la aplicación de la ley de Restricciones

### Política y acción social

En un juicio publicado por Gino Barbieri, de la Universidad católica de Milán, acerca de las conferencias sociales dadas en San Sebastián por don Angel Herrera, los elogios del profesor italiano al jefe de la Acción católica en España se vierten fervorosos, entusiastas, como brote de una profunda admiración. Luego, una discrepancia apunta.

Angel Herrera opina, según la referencia de Gino Barbieri, que un ordenamiento político será duradero solamente cuando sea fruto de la educación y de la conciencia del pueblo.

Gino Barbieri reconoce que un ordenamiento impuesto por el Estado a un pueblo en el cual no radiquen la necesidad y la exigencia de esta particular organización política, es cosa precaria y destinada a morir pronto, pero no por eso cree que sea necesaria una adhesión y una conciencia de toda la sociedad considerada como una suma aritmética de todos los individuos. Cuando en efecto dice—un pueblo que se encuentra en un particular estado de anarquía del cual no se puede dar cuenta, encuentra en uno de sus caudillos el legislador de un sano ordenamiento que lo puede útilmente rescatar de un estado letárgico de desorden, en vez de esperar la educación y la conciencia de toda la sociedad cuando la educación y la conciencia están muy lejanas, no es mejor imponer un ordenamiento y procurar que poco a poco la sociedad, en el progreso histórico, se sienta consciente de sus necesidades y exigencias?

Hay aquí dos cuestiones. La primera, única de que ahora vamos a hablar, se refiere a la importancia que respectivamente debe concederse a la acción social y a la acción política en cuanto a su eficacia para curar los males de una sociedad. La segunda se refiere a si dentro del orden político se debe procurar la instauración gradual y legal de las instituciones salvadoras, o si abandonado ese camino se debe aspirar a un cambio brusco que de un golpe cambie el aspecto y la situación de un pueblo, cosa esta última que desde luego requiere circunstancias y posibilidades especiales para no caer en aventuras impremeditadas y peligrosas.

Maurras dió a manera de una consigna o de un lema de actuación la frase conocida: «políticamente de arriba», política primero. La política, en cuanto aspira a conquistar los resortes del Estado para reprimir el mal y promover el bien, es considerada por muchos como un procedimiento más rápido y de más segura eficacia. Parece más eficaz conseguir por una ley o una disposición de carácter general y coactivo lo que la propaganda y la acción social logran con lentitud y dificultades conquistando las almas individuales o los pequeños grupos de la sociedad.

Pero si la sociedad no ha adquirido por la acción social una preparación suficiente, las mejores leyes resbalan por la superficie del cuerpo social sin ganar las voluntades necesarias para su cumplimiento, y la política es un árbol sin raíces por donde la savia no circula, o un edificio sin base que fácilmente se derrumba. En España los gobernantes del bienio tomaron sus precauciones para sostenerse en el Poder. Hicieron leyes para ellos, dieron la ley llamada de Defensa de la República, negaron libertades, se apoderaron de todos los resortes. Nada les valió. Un movimiento poderoso de la opinión los arrojó del Poder y su obra se va deshaciendo y rectificando.

La política establece ordenamientos e instituciones llamadas a estabilizar, a condensar y cristalizar ideas y sentimientos que en la sociedad deben preexistir. Pero en algún grado las instituciones son también creadoras de costumbres. Cuando de antemano existe una base moral y social, esas instituciones pueden aumentarla y agrandarla. Antes que las instituciones han de existir las fuerzas morales y las costumbres. Pero las instituciones son la natural encarnación y recobran con su influjo constante sobre las costumbres. Así, la difusión de la pequeña propiedad, por ejemplo, es manantial de sentimientos y excelente remedio contra el nomadismo y la inestabilidad de nuestras sociedades.

No digamos política primero, sino política al mismo tiempo. Hay que avanzar por varios caminos a la vez. Unos a otros se refuerzan y se auxilian, y de ese auxilio mutuo depende la seguridad y la eficacia total y armónica de la obra regeneradora. La acción lenta o callada que conquista las almas, dispone de resortes y llega a profundidades inaccesibles a la acción política.

Opongámonos las verdades permanentes a la inteligencia fragmentaria, futil, mercantilmente aduladora y contradictoria. Procuremos sustituir la voluntad superficial y desorientada, que tantas veces reina en nuestras democracias, por la voluntad profunda y constante que sirve los fines esenciales de la vida. El edificio político y social que se asiente sobre esa base será firme y podrá desafiar el porvenir.

SALVADOR MINGUIJÓN

### Sección Agronómica de Huesca

#### Compra de trigo

Relación nominal de los señores que han vendido el trigo al Estado y pueden pasar por la Sección Agronómica de Huesca, en los días lunes y jueves y horas de nueve a diez de la mañana, para recibir su importe.

Manuel Gavín Jiménez, de Alcubierre; Miguel Cáncer Graeja, de Alcubierre; Jacinto Gavín Castelar, de Alcubierre; Rafael Nogué Pérez, de Alcubierre; Julián Mené Lacruz, de Alcubierre; Antonio Lloro Lerín, de Anlés; Antonio López, de Anlés; Facundo Ojal Oliva, de Anlés; Sebastián Tricas Garulo, de Anlés; Félix Ojal Bretos, de Anlés; Angel Rivera Mancho, de Baspén; Joaquín Carruesco, de Baspén; Francisco Clemente, de Huerto; Benigno Mancho Calvo, de Pertusa; María Sierra Zamora, de Pertusa; Pedro Sanclemente Saigado, de Pertusa; Eduardo Latorre Bernad, de Pertusa; José Vicuña Villacampa, de Pertusa; Miguel Sampérez Sanz, de Pertusa; Eustaquio Guiral Abellanas, de Pertusa; Juan Fau Villacampa, de Pertusa; Domingo Bescoés Juste, de Pertusa; Balta-

zar Liesa, de Pertusa; Francisco Villacampa, de Pertusa; José Porta Aturiac, de Pertusa; Tomás Escarín Banzo de Pertusa; Pedro Rivas Carrera, de Pertusa; Mariano Durán de Pertusa; Antonio Ciprés Callén, de Usón.

### DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada con los señores de Porta Molitó, ha regresado a Zaragoza la bellísima señorita Carmina Polo Abós,

— Ha salido para Jaca el culto maestro nacional de Sevilla don Antonio Lavilla, donde pasará el resto del verano.

— Hemos saludado a la distinguida señora doña Ascensión Teller de Lon.

— Hállase entre nosotros el culto ingeniero don Federico Giménez del Hierro y su bondadosa señora y bella hija Lolita.

— Regresó de San Sebastián el competente procurador de los Tribunales don Esteban Ponzano y su bella esposa Pilar Lasala.

— Pasaron unas horas en Huesca nuestro particular amigo don Augusto Gobi, su señora y preciosos hijos.

### En Barbastro chocaron un autobús de servicio público y una camioneta de Obras Públicas

#### Resultaron ocho personas heridas, una de ellas gravemente

(Por teléfono)

**BARBASTRO.**—Sobre las tres y media de la tarde de hoy se ha producido a la salida de esta población un choque de vehículos que tuvo dolorosas consecuencias.

En el punto de unión de las carreteras de Barbastro a Berbegal y de Barbastro a Huesca, en este término municipal, han chocado el ómnibus que realiza el servicio de viajeros entre Barbastro y El Tormillo, propiedad de doña Inés Navarro, con una camioneta de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia.

A consecuencia del accidente han resultado heridos el conductor

Nuestras colaboradoras

### Resumen de fiestas

¡Qué efímera es esta vida! ¡vuela el tiempo que da horror! ya se pasaron las fiestas y, estoy de muy mal humor.

El programa fué barato mas nos hemos divertido acudiendo como clavos a todo cuanto han servido.

Pero una cosa observé: que no iba en la procesión el «Tintimónico» y la «Manga» insignias de tradición; como que no se concibe no ver en esa mañana aquel paraguas tan típico ni oír aquella campana.

¿Será olvido? ¿Estará roto? todo puede suceder; pero, sentiré en el alma no lo vuelvan a poner.

Por las cosas de mi tierra ya vels que pierdo la calma, también noté que el Patrono no le pusieron la palma.

El concurso del Mercado, superando a mis afanes; los puestos más ingeniosos los de «Garcés» y «Solanes».

La cúpula de la Iglesia del Santo con las parrillas uno de ellos; y vestidas de batallas fres chiquillas.

El otro, huerta andaluza, muy primoroso por cierto; primer premio ganan ambos, queda el segundo desierto;

terceros, Claver, Vicenta, Joaquín Solanes, Lallena; reciben los agraciados mi efusiva enhorabuena.

Trabajemos con ahínco por que esto tomé incremento y con más crecidas sumas los premie el Ayuntamiento.

Los cuadros de los danzantes fué el número más saliente; el «sementero» de «peques» volvía loca a la gente.

¡Qué lindos son los danzantes! ¡qué bonita tradición! debleran ricos y pobres ser de la congregación y cada danzante rico, suponiendo que le sobre, costease el traje suyo y el de un compañero pobre.

¡Hay que inculcarlo en la cuna! ¡hay que difundir la voz! ¡y tener el entusiasmo que tiene «Andrésito Urroz»!

Para el verdadero escense esto es algo emocionante; yo, si no fuese mujer...

también sería danzante. Los gigantes, estupendos, el tiempo a ellos no les pasa, bailaron cual de costumbre en la puerta de mi casa.

La música de Tardienta tocó con brío y ardor ¡como que al frente de ella va el eminente Pastor!

La Retreta, colosal,

del autobús José Navarro, hijo de la propietaria del vehículo; los viajeros María Puértolas Bernad, de Peralta de Alcofea; Carmen Claver, de Permisán; Ramón Castell, contratista de obras de Benabarre; Desiderio Bajé Iglesias y su hijo Desiderio Bajé, Industriales de Huesca, que iban en la camioneta; Francisco Ascaso Escarín, chófer de este vehículo, y Antonio Sanz Lamesa, de 24 años de edad, de San Esteban de Litera.

Todos los heridos han sido acogidos en el Hospital de Barbastro, en el que se les ha prestado la debida asistencia facultativa.

Los vehículos que chocaron resultaron con desperfectos de consideración.

El suceso causó en esta población de Barbastro gran impresión, habiendo acudido al lugar del mismo gran cantidad de público que, desde el primer momento, se dispuso a prestar la ayuda precisa para el traslado de heridos.

EL CORRESPONSAL.

Anoche, los heridos Desiderio Bajé Iglesias y su hijo Desiderio, fueron trasladados en un automóvil a esta ciudad.

Lamentamos mucho el accidente sufrido y hacemos fervientes votos por el pronto restablecimiento de los heridos.

### Recaudación de Hacienda

#### Zona de la capital

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Seguando las órdenes del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia, esta Recaudación de Contribuciones pone en conocimiento de los contribuyentes de esta zona deudores al Estado por cualquier concepto, que da un plazo de diez días para ponerse al corriente de sus atrasos apremiados.

Pasado dicho plazo se intensificará la cobranza de los atrasos conforme ordena el Estatuto de Recaudación vigente, embargando y subastando lo embargado, y por tanto aumentando considerablemente las costas y gastos que este procedimiento lleva consigo.

Confía esta Recaudación que se darán cuenta los deudores de la trascendencia de este aviso y que no darán lugar a continuar el procedimiento ejecutivo iniciado.

### Círculo de Estudios

La Juventud Católica masculina celebrará, esta tarde, a las seis, su círculo de estudios, en su domicilio social, plaza de López Allué, número 2.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todos los asociados.

no hizo ni calor ni frío; el baile de sociedad con mujeres de trono.

Atestada la terraza; consumiéndose el botío; y en una mesa a la izquierda un banquete de posín.

El premio de escarapates ganó Valentin de Val, con los artísticos claustreros hechos con seda y percal.

Días fueron de jolgorio de presumir y de ir maja, pero, todo se pasó y, ahora ya hay que entrar en caja.

Hasta el tiempo nos lo indica de una forma muy grosera, ¡no dejándonos salir por la fuerte ventolera!

MARIA DOLORES DE FUENTES LÓPEZ-ALLUE

### EL AMBIENTE POLITICO, CARGADO DE CALMA

Madrid, 13 (23'30).

La intensa calma que domina desde hace unos días en el ambiente político, continúa siendo la nota dominante de la jornada de hoy.

La quietud de las cosas políticas ha sido durante el día de hoy, completa. La ausencia de noticias de esta índole es completa, pues los ministros se encuentran todos ausentes de Madrid, pues mañana han de asistir en San Sebastián al Consejo que, bajo la presidencia del señor Lerroux, va a celebrarse en la capital donostiarra.

El único asunto de que se habla es el referente a la reorganización de los servicios administrativos que va a ser llevada a cabo con motivo de la aplicación de la ley de Restricciones. Se comenta la labor que lleva realizada la ponencia encargada de estudiar la aplicación de la ley.

También se han hecho alusiones al célebre manifiesto izquierdista, así como al fracaso en que se ve sumida la propaganda de los partidos de este matiz.

Se daba hoy bastante realce al Consejo de ministros de mañana en San Sebastián.

En esta reunión el ministro de Hacienda ha de aprovechar para exponer la labor llevada a cabo

### El ministro de Hacienda está recibiendo muchas felicitaciones

Al recibir esta mañana a los informadores el señor Chapaprieta dijo que el Consejo del Banco de España había adoptado el acuerdo de reducir en un medio por 100 el tipo de las operaciones a excepción, claro está, de aquellas cuentas con garantías del Tesoro.

Añadió el ministro que está recibiendo abundantes expresiones de felicitación y gratitud de Cataluña y Levante, especialmente por haber establecido el seguro de cambio, lo cual demuestra—añadió—que ha sido un acierto su implantación.

Un periodista le preguntó si ya tenía todos los datos que reclamaba para la aplicación de la ley de Restricciones.

—He recibido muchos; y hasta entidades que no han de resultar afectadas con la aplicación de dicha ley me han enviado materias de información de interés y que yo agradezco.

En cuanto al problema del funcionalismo mi decisión es cada día más firme de cortar todo lo que constituya un abuso, evitando la acumulación de sueldos, percibo de gratificaciones por varios conceptos, etc.

Como también tengo esa misma convicción de no causar ningún daño a los intereses legítimos de los funcionarios que trabajan al servicio del Estado.

Claro está—continuó diciendo el ministro—que para mis propósitos de nivelación del Presupuesto, sería mucho más eficaz el entrar a saco en la fronda burocrática y reducir la empleomanía sin contemplaciones; pero esto sería muy poco humano y, en estos momentos, una medida contraproducente.

Es mejor hacer esta reducción mediante la amortización de vacantes, en varios ejercicios.

### Del Ministerio de Justicia

Recibió el subsecretario de Justicia a los informadores diciéndoles que habían cursado órdenes para el pago de la casi totalidad de las indemnizaciones por diferencia de sueldo a funcionarios de la carrera judicial desfilados tojus

sobre la reorganización administrativa y fijará la orientación que se ha seguido. Además, los acuerdos que se adopten en esta reunión de mañana han de servir de antecedentes para el Consejo que se celebrará el lunes próximo en La Granja bajo la presidencia del jefe del Estado.

Allí se dará cuenta detallada a Su Excelencia de la aplicación de la ley de Restricciones en proyecto y se le expondrá la actuación del Gobierno en estas modificaciones en el orden administrativo.

Desde luego el interés del Consejo de ministros queda supeditado a la labor ulterior que, en este asunto de la restricción de gastos, ha de encontrar la máxima fuerza a final del mes de Agosto en curso.

En esta fecha el ministro de Hacienda hará una declaración clara y con todo detalle, puntualizando bien los diferentes extremos, sobre las economías a introducir y la supresión de departamentos ministeriales. Se entrevistará el señor Chapaprieta con sus compañeros del Gobierno para cambiar impresiones sobre las economías que en cada departamento han de ser impuestas mediante la aplicación de la ley.

### tamente durante el Gobierno de señor Azafía.

Añadió que llevaba muy adelantados los trabajos para ultimar el Reglamento de aplicación de la ley de Congregaciones religiosas,

### Noticias sobre el viaje del señor Lerroux

En la Presidencia del Consejo de ministros se ha entregado una nota oficiosa a los periodistas en la que se da cuenta de que a las diez de la mañana de hoy el jefe del Gobierno señor Lerroux había salido de los baños de Montemayor y que al medio día almorzaba en Valladolid.

### Sobre el viaje a Madrid del Alto Comisario on Marruecos

El viaje que el señor Rico Avello ha hecho desde Marruecos a Madrid ha tenido por objeto, aparte de dar cuenta de algunos asuntos de trámite, tratar sobre la aplicación de los preceptos de la ley de Restricciones.

Vino el Alto Comisario para ponerse al habla con los ministros de Hacienda y de Guerra y a ponerse de acuerdo con el jefe del Gobierno sobre las medidas proyectadas para ser aplicadas a la zoba del Protectorado del Norte de Africa, ya que al mismo también se extiende la ley de Restricciones.

### Ha sido detenido un italiano a quien se le ocupó una pistola ametralladora

La policía madrileña ha practicado la detención de un súbdito italiano, de 28 años, llamado Carlos Iler. A este individuo le fué ocupada una pistola ametralladora.

Vivía en una casa de Tetuán de las Victorias y tenía establecido un taller de fundición.

La policía se personó en dicho taller encontrando que en el mismo había establecido una estación clandestina emisora de radio.

Parece que el individuo en cuestión es un sujeto peligroso que andaba hace tiempo envuelto en manejos de orden extremista.

Ha quedado detenido en la Dirección General de Seguridad,

# La policía activa sus pesquisas para detener a los autores del robo de la Catedral de Pamplona

## NOTA DEL DIA

El ministro de Comunicaciones ha afirmado que en el Consejo que celebrará hoy el Gobierno en San Sebastián, no se tratará de la combinación de gobernadores que hay anunciada. Y ha ampliado sus manifestaciones políticas diciendo que las Comisiones gestoras actuales continuarán hasta que se celebren elecciones municipales en el próximo otoño. La reunión ministerial de hoy tendrá, a pesar de su importancia, carácter de preparatoria del Consejo que ha de celebrarse en Madrid el próximo lunes bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, y en ella se avanzará en el proyecto de economías presupuestarias que tiene entre manos el señor Chapaprieta.

La política permanecerá una temporada en calma, y sólo se animará cuando terminen los calores y se aproxime la fecha de reapertura de las Cortes. Las izquierdas, hábiles en el alboroto, procuran amenazar el verano con gritos y agitaciones, pero no consiguen los resultados que pretenden. Hoy es imposible una campaña de excitación por el estilo de la desarrollada en el año 1931, y si la llegasen a intentar en serio, se les echaría en la cara. La calle ha cambiado de signo, y las derechas movilizan masas más enormes que las que pueden mover las izquierdas, a pesar de la heterogeneidad de éstas.

En los actos celebrados el domingo último puede verse un síntoma significativo; ninguno de los organizados por las izquierdas estuvo tan concurrido como el que celebraron los tradicionalistas en un pueblo de Vizcaya, en Orduña. Ni el mismo mitin denominado «antifascista», de Madrid. Y ninguno de ellos puede compararse a las magníficas movilizaciones ciudadanas de la CEDA, que se vienen reuniendo en todas las regiones, para terminar con una magna concentración en Madrid, a la que concurrirá medio millón de hombres en Octubre.

### No hay declaraciones del señor Portela

El ministro de la Gobernación estuvo toda la mañana trabajando y no recibió a los periodistas. A la una y media salió de su despacho oficial del Ministerio sin hacer manifestaciones a los informadores.

### Sucesos en Madrid

**Choca un ciclista contra un tranvía**  
El joven de diez y siete años Luis Serra marchaba esta tarde montado en una bicicleta. Al llegar a la calle de Bravo Murillo chocó contra un tranvía de la línea de Cuatro Caminos. Fué recogido y trasladado a la Casa de Socorro donde se le apreciaron heridas de importancia.

### Arrolladas por un automóvil

En la Avenida del Conde Peñalbar, el automóvil propiedad de José Menaser, que él mismo conducía, arrolló a dos mujeres que resultaron con heridas de pronóstico reservado.

### Los ministros, fuera de Madrid

SAN SEBASTIAN.—Además de los ministros señores Lucía y Marraco, llegó hoy a esta capital el ex ministro y jefe del partido agrario, señor Marín de Velasco.

Los periodistas le preguntaron por su posición respecto al Estatuto del país vasco, y el interrogado contestó:

—Nosotros, los agrarios, somos partidarios de la autonomía administrativa, pero francamente opuestos a todo lo que al socaire de esa autonomía signifique estar soberanía a la acción española.

A pesar de que el ministro de Comunicaciones había salido de Bilbao sobre las once de la mañana, no había llegado todavía esta tarde a San Sebastián.

Se cree que debió quedarse en Azcoitia para almorzar en unión del señor Gil Robles.

### Visitando al ministro de la Guerra

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil y el primer teniente de alcalde estuvieron en Azcoitia para cumplimentar al señor Gil Robles.

En Azcoitia la lluvia ha sido torrencial durante el día de hoy.

También estuvo a visitar al señor Gil Robles el Comité de las derechas vascas para cambiar impresiones con el jefe de Acción Popular sobre un acto que están preparando y en el que tendría que hablar el señor Gil Robles.

Dicho acto está pendiente únicamente de determinar la fecha.

### Lo que dice el ministro de Justicia

SAN SEBASTIAN.—El señor Rocha, en calidad de ministro de orden, recibió hoy el consuelo

lebración de una corrida de vaquillas, dos mozos resultaron volteados aparatosamente.

Quedaron heridos de gravedad.

### Cae una camioneta al río

SALAMANCA.—La camioneta de Salvador González, que él conducía y en la que iba, además, un amigo suyo, a consecuencia de una falsa maniobra, al pasar por un puente, fué a chocar contra la barandilla.

Esta no pudo resistir el encontronazo y dejó paso al vehículo, que fué a caer al río desde una altura de quince metros.

Los dos ocupantes de la camioneta resultaron heridos de gravedad.

### Clausura de un Centro

GIJÓN.—Cumpliendo órdenes del gobernador general, ha sido clausurado el Ateneo Obrero, por las campañas de propaganda comunista que en el mismo se hacían.

### Embarcación que se va a pique

OVIEDO.—En San Esteban de Pravia, una embarcación pesquera tripulada por trece hombres, ha sufrido un accidente, a consecuencia del cual zozobró, yéndose a pique.

Al pretender entrar en el puerto, que se encuentra en obras de importancia, sin duda por no conocer bien el estado de las mismas, encalló en un bloque de cemento, marchándose a pique rápidamente.

La tripulación comenzó a dar voces de socorro, llegando nuevas embarcaciones para prestarles auxilio.

Siete de los tripulantes fueron recogidos. Uno murió en tierra y otro consiguió ganar la orilla a nado. Los otros cuatro han desaparecido, creyéndose que perecieron ahogados.

### Dos ministros en Vizcaya

BILBAO.—El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, durante la mañana de hoy recibió numerosas visitas. Luego marchó a San Sebastián para asistir al Consejo de mañana.

En Portugalete estuvo el ministro de Obras Públicas señor Marraco.

### Deportados

GIJÓN.—Ha sido confinado a La Robla Rafael García, secretario del Ateneo Obrero, quien hacía convocatorias para reuniones no autorizadas y tenía intervención en la preparación de propaganda subversiva.

También han sido deportados varios directivos de ese centro.

### Muere un herido del suceso del sábado

SEVILLA.—Ha fallecido esta mañana en el Hospital un comunista que resultó herido en la agresión del sábado último.

El cadáver ha sido trasladado al depósito del cementerio municipal sin que ocurrieran incidentes.

Como protesta contra esta agresión ha circulado el rumor de que se preparaba por los comunistas la huelga general para el viernes.

Sin embargo, las autoridades han negado el fundamento de tal rumor.

### Se llevan los dineros de una fábrica

SEVILLA.—La guardia civil de Triana ha manifestado que siete

individuos convenientemente disfrazados y armados con sendas pistolas entraron en la fábrica de Francisco Montes, llevándose pesetas 3.250.

Como luego el dueño de la fábrica encontró en billetes tres mil pesetas, resulta que la cantidad robada solamente ha sido de 250 pesetas.

### Recompensa a varios agentes

GUADALAJARA.—Dispuesto por el ministro de la Gobernación ha sido entregada una recompensa a varios agentes de esta plantilla como premio a sus excelentes servicios en algunas cuestiones de orden social.

### Una detención

MALAGA.—Ha sido detenido Juan García, conocido pistolero, quien el año pasado tomó parte en el asalto al Consulado alemán.

### Alarma en la ciudad de Murcia

MURCIA.—Cuando se estaba celebrando una función en un cine establecido al aire libre se desencadenó una mangua de aire y tierra. Fué tal la intensidad que el lienzo empleado para proyectar la cinta quedó roto.

El público que se hallaba congregado en el cine fué víctima de gran pánico, pues en un principio se creyó que se trataba de un incendio.

La población se halla bastante alarmada, pues son ya dos las veces que se ha registrado este mismo fenómeno.

### Después del robo de joyas en la Catedral de Pamplona

Aun cuando la policía ha continuado con gran actividad sus pesquisas, no han sido detenidos los autores

PAMPLONA.—Durante todo el día de hoy han continuado con gran actividad las gestiones de la policía para detener a los autores del robo cometido en la Catedral en el día de ayer.

Nada hay en concreto, pues en los centros oficiales se guarda una reserva absoluta sobre la actuación policíaca.

Se sabe que la escala de mano que los ladrones utilizaron para salvar la rapta fué cogida de las obras de construcción de unas casas en el ensanche de la ciudad.

El italiano que la policía busca como uno de los autores del robo, conoce la ciudad de Pamplona desde hace más de un año. Se dedicaba a corredor de joyas.

Este individuo frecuentó bastante Pamplona y llegó a trabar amistad bastante íntima con los familiares del portero de la Catedral y hasta consiguió ser admitido en una peña de amigos de la que forma parte un funcionario del Gobierno civil.

En el mes de junio el italiano en cuestión estuvo en casa del portero de la Catedral para despedirse de ellos hasta las fiestas de San Fermín.

En efecto, se ha comprobado que el italiano regresó de nuevo a Pamplona pero no fué a ver a los familiares del portero. La mañana anterior al día del robo la pasó en Pamplona pero no alquiló habitación en ningún hotel.

No compre yeso barato. Le saldrá más caro. Compre siempre yeso de Tardienta.

## Noticias Breves

VALENCIA.—Ha sido clausurada la exposición de Bellas Artes celebrada durante la feria, otorgándose importantes premios a los artistas.

SEVILLA.—En el Hospital ha fallecido Francisco Inglán, comunista, herido por los fascistas en represalia por haber sido asesinado días atrás un estudiante fascista.

CIUDAD REAL.—El alcalde de El Toboso ha recibido un comunicado de haber sido regalado al Museo cervantino, por el Gobierno de Italia, un ejemplar en lujo de «Orlando el Furioso».

SAN SEBASTIAN.—Ha marchado a Azcoitia el gobernador civil, con objeto de cumplimentar al ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

FERROL.—En Malnes ha hecho explosión un taller de protección, resultando dos heridos gravísimos.

SAN SEBASTIAN.—Una profesora inglesa de los cursos de verano de esta ciudad, ha fallecido en el Hospital, después de una corta enfermedad. Su muerte ha sido muy sentida.

TANGER.—En una excavación del Xoco Grande ha sido hallada una estatua de mármol de tiempos de la dominación romana.

MURCIA.—En la sierra de Fuensanta se han descubierto más de cien sepulturas y estatuas de gran valor histórico y artístico, pertenecientes a la época pre-romana.

### Barcelona

**Chocaron dos autobuses resultando varios viajeros heridos, uno de ellos gravísimo**

**Una agresión**  
En la calle de Hervás ha sido agredido el encargado de la fábrica de Lepús.

La agresión se hizo utilizando los autores unas porras de goma. Los guardias persiguieron a los autores pero no lograron su detención.

**Se reúne el Gobierno**  
Hoy celebró una reunión el Gobierno de la Generalidad. Sin embargo, no se facilitó a los periodistas ninguna referencia de lo tratado.

**Choque de vehículos**  
En la calle de Pedro IV chocaron dos autobuses. El encontronazo fué violentísimo habiendo quedado los vehículos casi totalmente destruidos. En el accidente resultaron heridos veintidós viajeros. De ellos uno, el doctor Zamora, con heridas calificadas de gravísimas. Fué conducido a una clínica donde se le practicó una hábil intervención quirúrgica.

**Una detención**  
Comunican de Girona que en dicha capital la policía ha practicado la detención de dos sujetos que iban ocupando un coche nuevo, pintado en negro, con matrícula extranjera. Ambos fueron conducidos a la Comisaría. Se trata de dos argentinos.

Aun cuando no se ha dicho se cree que esta detención está relacionada con el robo cometido en la Catedral de Pamplona.

### Extranjero

**Proceso de una huelga**  
NUEVA YORK.—La actuación de los obreros empleados en las obras llamadas de primera necesidad que habían anunciado la huelga para el lunes de esta semana, como protesta contra la implantación del salario mensual, ha fracasado rotundamente, pues casi todos los trabajadores acudieron al trabajo como de ordinario.

**Esperando a Eden**  
PARIS.—El ministro inglés señor Eden es esperado esta noche, a las ocho cuarenta y cinco minutos, en avión.

**Reanudando unos trabajos**  
PARIS.—La Comisión de conciliación y arbitraje en el conflicto italo-etíope, reanudará sus trabajos el día 16 del mes en curso.

**Se sublevaron los presos y dan muerte al director**  
MEJICO.—En una prisión la población penal se rebeló, dando muerte al director de la misma y huyendo luego. Se refugiaron en el monte.

**La artista «La Argentinita» marcha a América**  
LISBOA.—Ha llegado a esta capital, procedente de Francia, la gran artista española Antonia Mercé, «La Argentinita». Aquí

embarcará para dirigirse a Buenos Aires, en cuya capital actuará durante una temporada.

### Un general japonés muerto por un teniente coronel

TOKIO.—El general Tut Suzan Nagata, jefe del departamento de Asuntos militares del Ministerio de la Guerra, ha sido muerto por un teniente coronel de un sablazo en el corazón.

Un coronel que presenció el atentado, intentó evitarlo y resultó gravemente herido.

Nagata falleció a los pocos minutos de la agresión. Se desconocen los motivos del atentado, pero se hace notar que Nagata ha sido el más activo colaborador del ministro de la Guerra en los recientes cambios del personal del Ejército, encaminados al control de éste y a reforzar la disciplina.

### El conflicto italo-abisio

LONDRES.—La Conferencia Tripartita durará siete días. Se cree que en caso de romperse las hostilidades, el primer movimiento estratégico de los italianos será dirigido contra la región de Tesna y tal posibilidad ha causado en Inglaterra inquietud, pues las Fuentes del Nilo son de interés general para Egipto y el Sudán.

BELLUNO.—El director nacional del partido fascista ha aprobado por aciamación las medidas militares tomadas por Mussolini.

ADDIS ABEBA.—El Negus ha hecho unas manifestaciones, diciendo que espera que las potencias salvaguardarán a Etiopía en la Conferencia de París.

Nosotros, agregó, cumpliremos gustosos las órdenes de la Sociedad de Naciones. Dijo también que la independencia de Etiopía es una cosa sagrada, y que el peligro de la guerra se hace cada día más grave, ya que se acerca el fin de la estación de las lluvias e Italia sigue enviando fuerzas y pertrechos guerreros.

NUEVA YORK.—En Jersey City ha habido un sangriento encuentro con motivo del conflicto italo-etíope.

Nutridos grupos de italianos y de negros se acometieron con cuchillos y palos.

La fuerza tuvo que hacer uso de los gases lacrimógenos para disolver a los contendientes. Resultaron cinco heridos y se practicaron once detenciones.

LONDRES.—Se sabe que los ingleses han sugerido a los diplomáticos norteamericanos la idea de que Inglaterra aceptará gustosa cualquier clase de participación de los Estados Unidos en la Conferencia Italo-franco-inglesa que se celebrará el viernes.

Se considera que esta participación influiría para llegar a un acuerdo pacífico.

**Parque del Deporte**  
LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL  
TODOS LOS DIAS  
BAILE TARDE Y NOCHE  
AMENIZADO POR LA ORQUESTINA MERRY-BOYS  
El jueves próximo, festividad de la Virgen  
**Gran Festival de Natación**  
Por los Clubs Zaragoza y Helios

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Huesca

### Sesión del Ayuntamiento

Oraen del día para la sesión que celebrará el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad a las siete de la tarde del día 14 de Agosto en curso.

- 1.º Acta de la última sesión celebrada.
- 2.º Solicitudes de licencia de empleados municipales.
- 3.º Informes de las Comisiones municipales.
- 4.º Instancia de Leandro Lorenz y otros dueños de cafés y bares relativa al pago de arbitrio por ocupación de la vía pública con veladores.
- 5.º Escrito del Centro Obrero Aragonés de Barcelona interesado subvención.
- 6.º Conocimiento resultado subasta obras construcción nichos en el Cementerio municipal.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 12 de Agosto de 1935. El secretario, Carlos Ara.

Adición al orden del día para la sesión ordinaria, en primera convocatoria, convocada para el día 14 de Agosto en curso a las siete de la tarde:

Elección de alcalde propietario y, en su caso, de tenientes de alcalde y demás cargos concejiles. Huesca, 13 Agosto 1935.—Por el secretario, Carlos Ara.

### Pomar de Cínea

Durante los días 15, 16, 17 y 18 habrá en esta localidad grandes fiestas religiosas y profanas, según el programa que a grandes rasgos se detalla a continuación: Día 14.—A las doce, disparo de cohetes y bombas anunciando el comienzo de las fiestas en honor a su Patrona la Asunción. A las 18, entrada de la orques-

tina La Familiar, de Azanuy, que interpretará un selecto repertorio.

Día 15.—A las nueve, misa solemne de Pío IX, cantada por muchachos de la localidad y acompañada al armonium por don Manuel Udina, párroco de Santaleña.

A las 15, gran partido de fútbol entre el C. D. Margudged de Boitaña y el Athlético Club de la localidad.

Día 16.—A las 16, una tradicional corrida pedestre, disputándose entre jóvenes de la localidad premios de pollos.

A las 22, se quemará una hermosa colección de fuegos artificiales del acreditado pirotécnico de Zaragoza, señor Sanz, terminando con una traça valenciana.

Día 17.—Como los anteriores y el siguiente grandes balles en el envelado que para este fin se hará en la plaza de la República, amenizados por la orquesta.

Día 18.—A las 15, un partido de fútbol entre un equipo de los pueblos circunvecinos y el de la localidad.

### Relación de las reses sacrificadas en el Mercado público

	PESO		
	Carneros	Ovejas	Reses
Carneros	36	541	700
Corderos	38	352	300
Borregos			
Ovejas	7	87	300
Ternascos	6	31	100
Vacas			
Terneras	5	665	500
Cerdos			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
<b>TOTAL</b>	<b>92</b>	<b>1.677</b>	<b>900</b>

Huesca, 13 de Agosto de 1935.

# GRAN BALNEARIO DE TIERMAS RELIGIOSAS

Provincia de Zaragoza

Aguas Cloruradas Sódicas Sulfurosas

Curaciones maravillosas de reumatismo, gota, parálisis, sfilis y enfermedades de los bronquios, matriz y corazón.

Las únicas en España que por su abundantísimo caudal permiten tomar los baños en agua corriente por su temperatura de 41 grados en el punto de emergencia y 38 en las pilas y piscinas; no es necesario ni calentarlas ni enfriarlas, y la poca distancia que se emplea del punto donde nacen, hacen que conserven el poder curativo, siendo rápidas y sorprendentes las curaciones del reumatismo y las neuralgias, como la cláfrica especialmente.

Recientes estudios han demostrado que los niños escrofulosos y anémicos se curan también en Tiernas. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Servicio de automóviles a los trenes correos de Liédena y Jaca. Se entregan folletos gratis en el KIOSCO X, Porches, Huesca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador del Balneario, en el mismo, el que les contestará a correo seguido.

**Triumph** La insuperable maquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje  
Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

**Angel López**

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

## Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

### HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'30  
Segundo » a las 8'45 (1)  
Tercer » a las 18

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30  
Segundo » a las 10'15 (1)  
Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8  
Segundo » a las 17'15  
Tercer » a las 18'45 (1)

Llegadas a HUESCA:

Primer coche a las 10  
Segundo » a las 19'15  
Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

## ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arrogel Yarnés.—Corredor de Comercio  
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

## Artículos de siega y trilla

Quedañas (dallas), desde diez pesetas.—Hoces, machos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para hillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Cajón Borghés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros—Drogas—Ferretería—Muebles

## Joaquín Lafarga: Huesca

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIA-NO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Cestafios de Mazapán

Confitería SOLER

## LA TIERRA

Se vende en HUESCA en el kiosco de la Libertad, Puerto del Sol y de las Calatravas, calle de Alcalá

EN LA REVISTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADRIEN ENQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MAÑANANA

## RELIGIOSAS

14 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Demetrio, Eusebio y Santa Anastasia.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a los seis y media, se aplicará en sufragio de los difuntos de doña María López, viuda de Sampol.

Mañana, en la Catedral, a las nueve y media, oficio solemne, y a las cuatro y media de la tarde, Nona con Expuesto.

Comienza hoy en la Asunción, a las seis y media, la novena a la Virgen; mañana, a las ocho, fiesta con sermón por el muy ilustre señor don Jesús Urcia.

Mañana en Santa Ana, a las ocho, misa de comunión para los devotos del Purísimo Corazón de María; el ejercicio de la tarde a las seis, con Expuesto.

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Asunción, se celebrará el Rosario de la Aurora a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de doña Irene Teller Torres (que en paz descanse).

Ayuno y abstinencia

Con motivo de la vigilia de la Asunción, hoy es día de ayuno y abstinencia de carne.

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Este número ha sido visto por la previa censura



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

## Peregrinación altoaragonesa de Huesca a Lourdes

que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, de Huesca, prepara para los días del 25 al 30 de Septiembre, presidida por el excelentísimo señor Obispo de Huesca, Dr. D. Lino Rodrigo Ruesca, para ir a visitar a la Santísima Virgen en su Santa Gruta.

El viaje se efectuará en hermosos autocars - Clase única: 125 pesetas

Para informes e inscripciones: HUESCA: Sr. Cura Párroco de San Lorenzo; D. Martín Blecua. Casa de G. Hernández, 62; D. Blas Mompradé, Roldán, 1, 1.º ZARAGOZA: D. Celso López, Pignatelli, 92, 2.º, derecha. BARBASTRO: D.ª Mercedes Meliz.

## ¡GRATIS!

Este anuncio le da a V. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.

Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.

Reparación de toda clase de pequeña mecánica, máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc., etc.

Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales

José Bambó Mecánico especializado

Calle Lanuza, 21 (taller) HUESCA

(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 de Agosto de 1935)

## ¡Veraneantes!

De ninguna manera aprovecharéis mejor doce días de vuestro tiempo disponible como inscribiéndoos a la gran excursión que organiza «LA AYERBENSE» a GALICIA, ASTURIAS Y TODO EL LITORAL CANTABRICO, con un itinerario que, consultándolo, os convenceréis de que es imposible mejorar en plan turista dentro de España, pues sus atractivos no tienen límite y su organización está estudiada con gran atención y esmero.

Este viaje se realiza a base de Hoteles de primera clase y sobre un coche PULLMAN DE GRAN SPORT, cuyo precio con todo comprendido es de pesetas 340 (trescientas cuarenta).

Día de partida el 15 de Agosto de 1935.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES La Ayerbense

## SALONES BARTI

Señora: Esta Casa, en su ánimo de mejoramiento y facilidad en la preparación del peinado perfecto, acaba de adquirir el aparato WIRELESS, que es seguridad y fuente de vida para sus cabellos.

Es la verdadera revolución de la Permanente, sin hilos en la cabeza y sin electricidad. Esta nueva especialidad en la Permanente, está servida por calor natural. Desconfie de otros de calor artificial, perjudiciales para su cabello.

DON JUAN BARTI, como diplomado y técnico en esta especialidad, le garantiza la eficacia y seguridad en los servicios de Permanente con el aparato WIRELESS, único en Huesca.

La rapidez es norma de estos aparatos. Su Permanente cuesta, como máximo, completo el servicio, dos horas.

Permanentes, desde 10 pesetas.

No olvide que nuestro GABINETE DE BELLEZA ha tenido una excelente aceptación en esta ciudad.

San Orenco, 19, 1.º

HUESCA

APARATO WIRELESS

Suscríbase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

# Quiebra de la democracia

Lejos de tranquilizarse los ánimos —los de los revolucionarios se entiende, ya que son los únicos que se hallan soliviantados esperando tomar revancha del descalabro de Octubre—, el panorama político social no deja de ofrecerse lleno de inquietud y malestar, teniendo siempre abierto, tal vez para desdicharse en un porvenir próximo, un enorme interrogante.

Ello revela las profundas quiebras que va sufriendo el régimen liberal democrático, ya en franca decrepitud, e ineficaz no sólo para establecer un aceptable sistema de gobierno, sino también para hacer frente a los enemigos de la paz social.

Puestos en este trance, inútil será el intento de mantenerse en un terreno movido, en el que nada estable será posible edificar.

Cuando el señor Lerroux afirma en reciente discurso que, fracasados todos los regímenes, el liberalismo y la democracia serán dentro de cuarenta años el gobierno de todos los pueblos, nos acordamos de las excelsas figuras de la política española, bien intencionadas y de un patriotismo exaltado, cuyas innegables dotes de mando y rectas intenciones se frustraron estérilmente en un culto fervoroso y bastardo a la «Libertad». Prisioneros en las mallas de la libertad y la democracia, águilas encerradas en jaula dorada —como de don Antonio Maura hubo de decir el gran Mella—, todos sus anhelos patrióticos chocaron y se quebraron estrepitosamente, porque en puro régimen democrático y liberal no es difícil que los menos y los peores armen la zancadilla traidora que anule a los austeros y honrados gobernantes de la Patria.

Fracasó de torpeza en torpeza la Monarquía liberal en España, y nada tenemos que decir del régimen actual, ultraliberal y ultrademocrático, porque a la vista está. Apenas inaugurado, en plena juventud, cuando acaba de llegar por la voluntad de algunos y con la aquiescencia y conformidad de los más, no se puede vivir dos meses sin estado de excepción, que es la negación práctica y elocuente de las esencias del régimen.

¿Quién amenaza a la República para que se tenga que vivir en perpetua alarma? Mirando a la derecha, no vemos ningún peligro que a ello obligue, pues la actividad, aun en el sector de la extrema derecha, se reduce a la exposición de sus ideales y a la captación de voluntades para su partido, cosa lícita y que encaja en los moldes de la más estricta legalidad.

El peligro amenaza, y con tonos rojizos, por la parte izquierdista. No sólo por triste y sangrienta experiencia que ya tenemos, sino también porque cohibidos hoy, aunque no en la medida que debieran serlo, no es difícil pronosticar para el momento en que las leyes de excepción desaparezcan, una explosión de prosa incendiaria que acabe de enloquecer a los enemigos de la sociedad.

El régimen liberal democrático se halla en franca decadencia. Como buitres que olfatean la descomposición y esperan el momento de lanzarse sobre la presa, están en acecho el socialismo, el comunismo, el anarquismo, impacientes y refrenando apenas sus naturales instintos de destrucción, estimulados con el ejemplo y la ayuda de la Rusia soviética.

MIRAFLORES.

## Desde Abiego

El estrago de las tormentas

A las reseñas de pueblos damnificados por tormentas y pedriscos, aparecidas en LA TIERRA, añadiremos la de este pueblo que, aunque el daño no ha sido tan grande ni de tanta consideración en comparación de muchos, viene a trastornar grandemente por los tiempos tan críticos que estamos pasando.

El día 8 de los corrientes y sobre las cinco de la tarde, descargó una tormenta con abundante piedra de grueso tamaño, que aunque no fué mucha su duración, arrasó casi por completo los viñedos, olivos y demás frutos, dada la furia con que se desencadenó en este término municipal, así como en otros, según nos enteran, con tanta o más intensidad.

En la localidad llegó incluso a romper cristales. Y no voy a dar pormenores de la misma para no apesadumbrar más a estos desventurados campesinos, que tras de incansables trabajos y calamidades sufridas, y cuando ya los viñedos y otras plantas parecían prometerles con sus frutos compensar los trabajos y fatigas de todo un año, radicalmente una «mala nube» arrasa las cosechas, destruyendo e inutilizando todos sus afanes, y en triste compensación la escasez y miseria que trae consigo.

Si salvándose regularmente las cosechas y habiendo algún que otro trabajo público, se veían apurados para pagar aun los tributos al Estado, ¿en qué apurado trance no se verán ahora estos infelices? ¿Cómo pagar tan elevados tributos cuando muchos de estos infelices no pueden materialmente con qué sustentarse?

A causa de tan perentorias ne-

cesidades y calamidades económicas, junto al desorden moral existente, aprovechan los partidos subversivos para perturbar la tranquilidad de los pueblos, infiltrando en los campesinos el veneno de las más erróneas y aun absurdas teorías, principalmente difundidas y extendidas por organizaciones y abundante Prensa anarco-comunista; cebándose en estos infelices, mayormente en la juventud con toda su perfidia con tendencias a querer extirpar y demoler en sus corazones la fe y todo vínculo y sentimiento religioso.

Ayudemos y cooperemos todos, cada uno conforme nuestras fuerzas, por la clase campesina y agricultura.

EL CORRESPONSAL.

### Casbas

Al retirarse de la ventana le mata una chispa eléctrica

Comunican de Casbas que en la aldea de Santa Cecilia, distrito de Panzano, descargó en la madrugada de anteayer una furiosa tormenta. El vecino José Laguarda Laforre, de 61 años, viudo, se asomó a la ventana para ver el curso del fenómeno; al retirarse una chispa eléctrica le dejó muerto en el acto.

### Se levanta la veda

En el «Boletín Oficial» de la provincia, en su número de ayer, se publica un anuncio del Gobierno civil participando haber dispuesto que la veda termine el día 22 del actual para la codorniz y el 31 del mismo para las demás especies, pudiendo cazarse aquéllas desde el día 23 del corriente y las demás a partir del día primero de Septiembre.

Lea V. «La Tierra»

## Del día Siluetas de la calle

La banda de Tardienta

Durante las fiestas de la ciudad ha actuado estos días la banda de música que el pueblo de Tardienta en un afán de acumular elementos de cultura y sin reparar en sacrificios, formó hace ya algún tiempo.

Tardienta ha conseguido lo que se proponía. Contar con un conjunto musical modesto, bien presentado, con instrumental adecuado y sujeto a una disciplina artística que es precisa siempre si se han de obtener aquellos frutos que se buscan.

Esta banda de la simpática villa ha adquirido, en el tiempo que lleva en ejercicio una formación buena. Ello es el resultado del esfuerzo hecho por su director don José Pastor admirablemente secundado por los músicos, todos ellos trabajadores de Tardienta que, después de cumplidas las jornadas de actividad profesional, dedican parte de los ratos de asueto al cultivo de la música.

Tardienta, su Ayuntamiento y el vecindario en general, merecen nuestra felicitación por lo hecho.

Y este ejemplo de lo que un pueblo de modestas posibilidades económicas ha hecho, nos recuerda lo que Huesca hizo hace unos años cuando, con el concurso de todos, llegó a tener una banda municipal magníficamente conjuntada, orgullo de la ciudad que la vio triunfar en muchas intervenciones artísticas. Aquella banda donde no se regateó esfuerzo ni se sintió el desaliento durante muchos años y que luego, incomprensiblemente, de una manera absurda que reveló una dejadez condenable, vio morir para no quedar reorganizada ya.

Ha hecho bien Tardienta en su empeño de tener una banda de música como esta que amenizó nuestras fiestas que tan aplaudida ha sido; tan bien como mal hizo Huesca en dejar morir aquel conjunto que tanto había costado hasta ser conseguido.

DON IMPERTINENTE

## Sobre la Fiesta del Mercado

El puesto de don Antonio Solanes fué premiado en la Fiesta del Mercado con 75 pesetas, no con 73, como por error de imprenta se dijo ayer; ya que el referido puesto del señor Solanes fué uno de los dos primeros premios otorgados.

## Automóviles : Camiones

Nuevos, de distintas marcas; de las más acreditadas en el mercado mundial. Precios sin competencia :: Ventas al contado y plazos. NEUMATICOS FIRESTONE, MICHELIN Y PIRELLI. Especialidad en transformaciones :: Grandes descuentos.

Bocinas de aspiración A TREINTA pesetas. Colocadas. Suministramos toda clase de piezas de recambio y accesorios para todas las marcas de automóviles y camiones.

Ahorrrará la diferencia si antes de comprar consulta nuestros precios. Casa Rin Coso Bajo, 60 Teléfono 82 HUESCA

**LUIS RAMON GRACIA**  
MÉDICO  
PARTO Y MATRIZ  
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid  
Consulta, de once a una  
Coso de Galian, 45, principal HUESCA

## El servicio de autobús Barbastro-Lérida

Acerca de este servicio y su modificación introducida últimamente hemos publicado varios escritos recibidos de Estadilla. El concesionario de la línea nos envía la siguiente carta:

«Monzón, 11 Agosto de 1935. Sr. Director de LA TIERRA. Huesca.

Muy Sr. mfo: En el periódico de su digna dirección aparecen varios escritos relacionados con la conducción de Monzón a Estadilla, de la que soy concesionario, y para la mayor inteligencia del asunto le remito copia de la segunda cláusula del contrato, que dice así:

«2.º Que en sesión de 10 de Julio de 1928 la antedicha Junta Provincial de Transportes de Huesca, después de examinar las proposiciones formuladas por los concursantes al servicio clase B, entre Barbastro y Lérida acordó, autorizar a don Federico Porté Portolés por haberse comprometido a efectuarlo con tres coches de 24 asientos, con carrocería cerrada, con cristales, de marca nacional, Hispano Suiza, de 30/40 HP., con horario fijo de salida: de Barbastro, a las seis de la mañana, y de Lérida, a las cuatro de la tarde, y con la condición de no tomar ni dejar viajeros en los trayectos comunes, con exclusivas de transporte de viajeros y correspondencia pública; y solamente con derecho de tránsito en los antedichos trayectos.»

Ruego que, para que quede en el lugar que me corresponda, publique este escrito.

Muy agradecido le queda su afectísimo s. s. q. e. s. m. q.

VIRILIO PEIRÓN.»

La carta precedente no contradice, por lo que se ve, las manifestaciones aparecidas en nuestra columna, y se limita a aclarar la posición de la empresa en este asunto. Pero no desmiente el hecho de que los pueblos de Estadilla, Ponz y Azanuy, se han servido hasta ahora del autobús Barbastro Lérida, y que este servicio ha sido modificado hace unos días en el sentido de que esos pueblos no puedan utilizar el auto que pasa por sus calles.

## Ocasión

A plazas y muy barato se vende 127 y 21 Sedan cuatro puertas. Darán razón, calle Alcoraz, número 5, 1.º, o calle de Costa, número 18, 5.º

LA TIERRA en Alemania

# MAINZ DEL RIN

Allá por los tiempos de la dominación de los romanos, cuando más menudeaban los encuentros guerreros entre aquéllos y germanos, nació la ciudad de Mainz a orillas del Rin. Los franceses la bautizaron con el nombre de Mayançe, y cuatro veces estuvo en poder de aquéllos, sin contar con la ocupación de 1918 hasta 1930 en virtud del Tratado de Versalles.

Su famosa Catedral dedicada a San Martín, comenzada en el año 975 por el Arzobispo Willgis y terminada en 1239, es un monumento grandioso de la civilización alemana. El Palacio de los príncipes electores (hoy Museo Romano-Germánico), la Casa de la Orden Túnica, los Clausuros de St. Etienne y la Torre de Hierro, son después de la Catedral, lo más interesante de la ciudad.

Los rincones pintorescos abundan; en las cercanías del mercado están las casas típicas con sus pinturas murales y curiosas leyendas. Vivía por ese barrio en la Edad Media un laborioso artesano, quien tras muchos sudores, privaciones y fatigas, consiguió edificar con sus ahorros una modesta casa en cuya fachada puso con letras doradas estas palabras que aun se conservan: «Pequeña, pero mía.»

El nombre de Mainz irá siempre unido al de su hijo más preclaro, el realizador de la política de la palabra, es decir, Gutenberg, de cuyos talleres salían en 1445 los primeros impresos que conoció la Historia.

Metrópoli de la viticultura renana, Mainz se presenta a nuestros ojos llena de vida y tan espléndida como pudiera concebirse en sus insomnios Teodoberto, aquel famoso rey merovingio.

SUDRAC

Mainz del Rin, Agosto 1935.

DE LA ALCALDIA

## Sobre multas a dos médicos

«La Prensa local ha insertado recientemente una nota de la Inspección provincial de Sanidad por la que se hace público la imposición de dos multas a dos médicos con ejercicio en esta capital por el hecho de permanecer más horas en el domicilio el cadáver de un fallecido de enfermedad infecto-contagiosa y por ser trasladado a hombros el féretro.

La Alcaldía hace público que el hecho se refiere al traslado de los

## Economía y Finanzas

### Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 13 de Agosto de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior . . . . .	79'00
Bonos oro 6 por 100 . . . . .	237'90
Obligaciones Tesoro 5 por 100 . . . . .	160'90
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre . . . . .	100'70
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con . . . . .	99'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1917 . . . . .	99'95
Deuda amortizable 5 por 100, 1920 . . . . .	100'10
Deuda amortizable 3 por 100 1928 . . . . .	84'25
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria . . . . .	100'30
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100 . . . . .	102'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100 . . . . .	109'50
Acciones Banco de España . . . . .	613'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . .	252'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos . . . . .	152'00
Acciones F. C. Norte de España . . . . .	228'00
Acciones F. C. M. Z. A. . . . .	181'00
Acciones Unión Española de Explosivos . . . . .	660'00
Acciones Chades . . . . .	000'00
Telefónica preferente . . . . .	113'00

### Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque . . . . .	48'35	48'45
Franco belgas . . . . .	123'50	124'00
Londres, cheque . . . . .	36'30	36'40
Franco suizos . . . . .	239'50	239'75
New-York . . . . .	7'33	7'34
Liras . . . . .	60'00	60'30
Marcos . . . . .	2'94	2'96

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

Los mejores abonos  
Los más fertilizantes  
Los más baratos

**Salvador Ena**  
HUESCA  
INSTITUTO DE ESTUDIOS  
AGROGONOS  
Diputación de Huesca